
Тест по дисциплине «Государственное регулирование 

экономики» 
 

1. Экономическая политика государства может 

а) основываться на принципе невмешательства в хозяйственную жизнь общества. 

б) реализовать меры тотального государственного контроля 

в) быть фрагментирована на составные части - инвестиционную, финансово- 

кредитную, внешнеэкономическую и др. 

г) нет правильного ответа 

 

2 Классическая теория регулирования утверждает, что 

а) основным регулятором экономических процессов выступает рыночный механизм 

б) механизм рыночного саморегулирования несовершенен 

в) наиболее эффективно функционируют смешанные экономические системы 

г) нет правильного ответа 

 

3. Конституция и Гражданский кодекс Российской Федерации исходят из признания 

а) приоритета частной собственности 

б) отмены государственной собственности 

в) постепенной замены государственной собственности ассоциированными 

формами частной собственности 

г) многообразия форм собственности 

 

4. Дефицит государственного бюджета существует, если …: 

а) уменьшаются государственные расходы 

б) сокращается государственный долг 

в) государственные расходы превышают доходы 

г) уменьшаются налоги 

 

5. Основу промышленной политики составляет 

а) кредитно - денежная политика 

б) экспортно - ориентированная внешняя политика 

в) налогово - бюджетная политика 

г) инвестиционно - инновационная политика 

 

6. Согласно Федеральному Закону № 209-ФЗ от 24.07.2007 "О развитии малого и среднего 

предпринимательства в РФ" средняя численность работников предприятий не должна 

превышать следующих предельных значений: 

а) от двухсот до двухсот пятидесяти человек включительно - для крупных 

предприятий 

б) от ста одного до двухсот пятидесяти человек включительно - для средних 

предприятий; 

в) до ста человек включительно - для малых предприятий; 

г)до пятнадцати человек включительно - для микропредприятий 

 

7. Какой перечень видов собственности соответствует законодательству РФ? 

а) частная, общественных объединений, коллективная, общая долевая; 

б) частная, государственная, муниципальная, общественных объединений; 

в)частная, государственная, общественных объединений, общая совместная. 

г) частная, муниципальная, общая совместная; общая долевая. 

 



8. 2. В реальной экономической практике собственность реализуется 

а) в праве владения 

б) в доходе 

в) в праве пользования 

г) в праве распоряжения 

 

9.Что относится к доходам государственного бюджета? 

а) таможенные пошлины и сборы 

б) содержание вооруженных сил 

в) инвестиции в развитие государственных предприятий 

г) выплаты военным пенсионерам 

 

10. Государственный бюджет фиксирует 

а) прибыль и издержки общественного производства 

б) доходы и расходы государства 

в) размеры потребления на душу населения 

г) объем денежной массы в обращении 

 

11.Верно ли утверждение: индикативное планирование – это неприемлемый способ 

воздействия государства в условиях рынка 

а) да, так как ни одна страна рыночной экономикой не использует этот инструмент. 

б) нет, так как есть вполне успешные страны с рыночной экономикой , которые активно 

применяют этот инструмент 

в) условно нет, так как такой исключительной страной является Китай 

г) условно да, так как этот инструмент – это отголосок плановой экономики для 

постсоветских стран 

 

12.Необходимый минимум государственного вмешательства в экономику по мнению 

монетаристов ограничивается: 

а) перераспределением доходов 

б) организацией денежного обращения 

в) проведением политики стимулирования спроса 

г) производства товаров общественного пользования 

 

13. Чем более развита страна, тем 

а) меньшее количество целей преследует государственное регулирование экономики 

б) большее количество целей преследует государственное регулирование экономики 

в) цели носят более общий характер 

г) цели отсутствуют 

 

14.В период экономического подъема деловая активность в стране регулируются: 

а) бюджетно-налоговыми инструментами 

б) кредитно-денежными инструментами 

в) только предпринимательским сектором 

г) только банковским контролем 

 

15. Снижение учетной (ключевой) ставки процента Центральным банком приведет к: 

а) увеличению сбережений 

б) сокращению денежной массы в обращении 

в) сдерживанию спроса на ссудный капитал 

г) оживлению конъюнктуры. 

 



16.Среди российских компаний реальной международной 

конкурентоспособностью обладают 

а) компании АПК 

б) компании сырьевого сектора 

в) компании ВПК 

г) финансовые компании 

 

17. Отличительная особенность приватизационного процесса в России: 

а) создание частных и акционерных предприятий преимущественно на основе ликвидации 

предприятий – банкротов; 

а) покупка значительной части приватизированных предприятий иностранным капиталом; 

в) проведение залоговых аукционов 

г) максимизация участия трудовых коллективов в приобретении приватизируемых 

предприятий 

 

18.К экономическим методам государственного регулирования относятся 

а) лицензирование 

б) изменение ставки подоходного налога; 

в) законотворчество 

г) квотирование 

 

19. Выделите пункт, не характеризующий способ разгосударствления в 

Российской переходной экономике. 

а) либерализация рынков; 

б) стимулирование смешанных предприятий; 

в) коммерциализация деятельности предприятий; 

г) стимулирование государственного предпринимательства 

 

20.Неспособность государства выполнить свои долговые обязательства - это: 

а) аннулирование 

б) рефинансирование 

в) конверсия 

г) дефолт 

 

21.Текущие приоритеты научно-технической политики были утверждены распоряжением 

Правительства Российской Федерации от 20 декабря 2012 г. №2433-р «Об утверждении 

Государственной программы Российской Федерации «Развитие науки и технологий» на 

2013-2020 годы». Проект перечня тематических областей для финансирования поисковых 

и прикладных научных исследований по приоритетным направлениям развития науки и 

технологий (Приложение 1 к Государственной программе Российской Федерации 

«Развитие науки и технологий» 2013-2020 годы) включает: 

а) новые материалы и нанотехнологии 

б) энергоэффективность и энергосбережение 

в) информационно-телекоммуникационные системы 

г) биотехнологии 

д) медицина и здравоохранение 

е) рациональное природопользование 

ж)транспортные и космические системы 

и) верно только а), б), г), д) 

к) все перечисленное верно 

 



22. Указом Президента Российской Федерации от 07 июля 2011 г. N 899 «Об утверждении 

приоритетных направлений развития науки, технологий и техники в Российской 

Федерации и перечня критических технологий Российской Федерации» были утверждены 

научно-технические приоритеты Российской Федерации. Приоритетные направления 

научно-технического развития включают основные направления исследований, способные 

привести к созданию новых технологий и производств, способствующих развитию 

национальной экономики и социальной сферы. В список вошли восемь приоритетных 

направлений научно-технического развития:  

а) информационно-телекоммуникационные системы 

б) индустрия наносистем и материалы 

в) живые системы 

г) рациональное природопользование 

д) энергоэффективность, энергосбережение, ядерная энергетика 

е) транспортные, авиационные и космические системы 

ж) безопасность и противодействие терроризму 

з) перспективные вооружения, военная и специальная техника. 

и) верно только а), в) д) 

к) все перечисленное верно 

 

23.В Концепции долгосрочного социально-экономического развития Российской 

Федерации на период до 2020 года (утверждена распоряжением Правительства 

Российской Федерации от 17 ноября 2008 г. N 1662-р) в разделе «Развитие науки, 

национальной инновационной системы и технологий» определена необходимость 

создания национальной системы поддержки инноваций и технологического прогресса. 

Какие основных направления определила Концепция перехода к инновационному 

социально ориентированному типу экономического роста: 

а) совершенствование человеческого потенциала России. 

б) стимулирование предпринимательской активности и привлечение капитала в 

экономику. 

в) инновационное технологическое перевооружение, в том числе 

интегрированная с высшим образованием система научных исследований и разработок. 

г) расширение глобальных конкурентных преимуществ России в традиционных секторах 

хозяйства (энергетика, транспорт, аграрный сектор, переработка природных ресурсов). 

д) верно а) и б) 

е) все перечисленное верно 

 

24.К функциям предпринимательства не относится: 

а) ресурсная 

б) инновационная 

в) социальная 

г) саморегулирующая 

д) организаторская 

 

25. Кому из перечисленных ниже субъектов малого и среднего предпринимательства не 

может оказываться государственная поддержка 

а) кредитными организациями 

б) фермерским хозяйствам 

в) физическим лицам, внесенным в единый государственный реестр 

индивидуальных предпринимателей 

г) страховыми организациями  

д) профессиональными участниками рынка ценных бумаг, 

е) ломбардам; 



 

26.Малому предпринимательству свойственны следующие недостатки: 

а) высокая степень неустойчивости на рынке и более высокий уровень риска 

б) более низкая потребность в первоначальном капитале 

в) относительная зависимость от крупных компаний 

г) относительно невысокие расходы при осуществлении деятельности 

 

27.Характеризует набольшую свободу предпринимательства ………модель 

государственного регулирования: 

а) Саксонская 

б) Западноевропейская 

в) Социально - ориентированная 

г) Скандинавская 

д) Патерналистская 

 

28.Чем более развита страна, тем 

а) меньшее количество целей преследует государственное регулирование экономики 

б) большее количество целей преследует государственное регулирование экономики 

в) цели носят более общий характер 

г) цели отсутствуют 

 

29. Кривая Лоренца показывает: 

а) неравенство в распределении доходов различных слоев населения 

б) распределение доходов бедных слоев населения 

в) сумму излишков потребителей и производителей 

г) распределение доходов богатых слоев населения 

 

30 Коэффициент Джини вырос с 0,22 до 0,35. Это означает, что: 

а) среднедушевые реальные доходы уменьшились; 

б) дифференциация доходов усилилась; 

в) лица с фиксированными номинальными доходами стали богаче; 

г) доля семей, доход которых ниже прожиточного минимума, выросла. 


